

弘扬正能量 引领好风尚

光山县“最美江湾人”评选表彰活动举行

信阳消息(记者 马保群)于细微之处点亮最美之光,用凡人善举托起文明高度。12月18日,光山县孙铁铺镇江湾村文化广场上气氛热烈,掌声不断。13名“最美江湾人”用真诚的付出、不懈的坚守,荣获了最美的殊荣,受到了表彰,也给社会带来了无限的温暖,传递了正能量。江湾村位于光山县孙铁铺镇西北部,总面积3.5平方公里,辖16个村民组,11个自然村,610户2815人,耕地面积3482亩,集体收入50多万元。近年来,江湾村重点抓环境整治、公共服务、产业扶贫,村容村貌明显改善,村民素质不断提高,村集体经济逐渐壮大,村民生活水平逐年提高,2016年完成整村脱贫。2017年该村又被命名为全国文明城镇。

活动现场,艳红烫金的证书、朴实无华的讲述、经久不息的掌声交织成奋进的旋律,从每一位获奖者的身上我们看到了什么叫善心、爱心、公心、责任心,感受到了他们身上散发出的时代正能量。

“我只是为群众做了一点小事,尽了自己应该尽的义务,村里却给了我这么高的荣誉,心情非常激动。”“帮扶之星”获得者罗学义说:“作为一名基层党员,今后我将充分发挥党员的先锋模范作用,树立好榜样,用自己的行动影响更多的人参与到扶贫中来,去帮助更需要帮助的人,带领他们共同致富奔小康。”

“现在党的政策真是太好了,俺做梦也没想到这把年纪了还能住上‘小洋楼’。”在“最美江湾人”评选活

动中同时获得“脱贫之星”“好婆婆”的黄萍激动地说:“以前俺家是贫困户,日子过得很艰难,自扶贫工作开展以来,在党委政府的帮扶下,俺家开了一个门市部,生意还不错,日子是越过越有奔头了,以后俺一定用自己勤劳的双手经营好家庭,绝不辜负党委政府和爱心人士的一番心意。”

“‘最美江湾人’已连续举办两年,此项活动在群众中反响强烈,效果非常好。下一步,我们将进一步放大先进典型的示范带动效应,带动更多人崇德向善,真正起到‘点燃一盏灯、照亮一大片’的效果,推动广大村民思想道德素质和文明程度再提升,为建设好江湾提供更强大的精神动力和思想支撑。”江湾村党总支部书记江世学信心满满地说。

发挥项目优势 增加收入渠道

息县畜牧局助力脱贫攻坚战

信阳消息(黄涛)今年以来,息县畜牧局积极响应县委县政府号召,聚焦脱贫攻坚,充分发挥行业优势,有效利用畜牧业财政项目资金,助力村级集体经济收入,为项目所在村增加集体经济收入又添一条新渠道。

2017年,息县畜牧局采取以奖代补的办法,对全县28家养殖场粪污治理设施建设进行奖补,奖补比例为1:1;每个项目投资核算是25万元,养殖户出资12.5万元,财政项目奖补12.5万元,由农户自行实施,由县财政和畜牧部门组织验收,经财政评审达到要求后,给予奖补。在此基础上,该局要求养殖户在申请项目支持时,必须作出承诺,除按要求实施污染治理外,要将政府投入的奖补资金作为村委会的股金入股,与村委会签订入股分红协议,分红资金作为村集体经济组织收入。

目前,项目资金共支持全县28个养殖场,每个养殖场可为所在村村委会每年分红6000元至10000元不等,可为全县27个行政村分红15万元,填补了27个行政村集体经济组织收入的空白,为脱贫攻坚工作进行了有益的探索。



为了改善环境卫生面貌,建设优美舒适的美好家园,12月16日上午,平桥区平昌关镇启动“万人清洁家园”活动。此次活动以治理集镇与村庄接合部位脏、乱、差,公路沿线,商贸区和居民区“五乱”为突破口,消除农村柴草乱放、粪土乱堆、垃圾乱倒、污水乱泼、畜禽乱跑等“五乱现象”,改善村容村貌。并通过宣传、促进、带动、引导广大村民自觉参与,增强了村民的文明意识、卫生意识和环境意识。

卢学春 陈勇 摄